



Маньковська Р.В. (м.Київ)

МОЛОДЬ У КРАЄЗНАВЧОМУ РУСІ УКРАЇНИ

Історичне краєзнавство саме та сфера, де легко забезпечується плідна співпраця і корисна взаємодія різних поколінь. Активне залучення до цього руху молоді в майбутньому обов'язково принесе позитивні результати. Адже звернення до проблем краєзнавства сприятиме вихованню в молодого покоління глибокої поваги до історії, культури, мови, традицій українського народу, а також інших народів, пов'язаних з ним своєю долею, шанобливому ставленню до скарбів рідної природи, залученню його до вивчення історії родоводів, збереження соціогенетичної пам'яті народу, дослідження історико - культурної спадщини України, її видатних пам'яток.

22-23 листопада 2000 р. викладачі та студенти провідних київських вузів: Міжрегіональної академії управління персоналом, Інституту зв'язку української державної академії зв'язку ім.О.С.Попова. Інституту статистики, ринку та аудиту Держкомстату України, провели науково - практичну конференцію Краєзнавство у відродженні історичної пам'яті українського народу: досвід, проблеми, перспективи, яку присвятили 75-річчю заснування Всеукраїнської спілки краєзнавців. Пленарне засідання відбулося в актовому залі Київського інституту зв'язку. В роботі молодіжного форуму взяли участь видатні діячі науки і культури, академіки НАН України П.Т.Тронько - Голова Всеукраїнської спілки краєзнавців, Герой України, П.П.Толочко - віцепрезидент НАН України, директор Інституту археології НАН України, народний депутат України, П.П.Кононенко - директор науково - дослідного Інституту українознавства, президент Міжнародної асоціації "Україна і світове товариство, лауреат Міжнародної премії ім. Й.Г.Гердера М.І.Замковенко - голова Печерського районного суду М.Києва, заслужений юрист України.

З привітаннями до молодіжної аудиторії звернулися В.К.Стежков - ректор Київського Інституту зв'язку Української державної академії зв'язку ім.О.С.Попова, академік, заслужений діяч науки і техніки України. Він відзначив важливість такого заходу, зупинився на необхідності поширення краєзнавства у вузах, зокрема, у технічних, підкреслив значення краєзнавчих проблем у системі гуманітарних дисциплін, вихованні молоді в дусі любові до Батьківщини. М.В.Бибик - ректор Міжрегіональної академії управління персоналом закликав учасників конференції більше цікавитись історією рідного краю, розкривати його маловідомі сторінки, розповідати про видатних людей свого села чи міста. Від Київської міської державної

адміністрації студентів привітав заступник голови - А.В.Толстоухов, який наголосив про постійний зв'язок кожної людини з малою батьківщиною, пам'ять про яку ми несемо через все своє життя. Любити свій край - це вивчати, досліджувати його, працювати на благо людей, які живуть поруч.

Великий інтерес в молодіжній аудиторії викликали виступи корифеїв історичної науки. З доповіддю: «Українське краєзнавство на межі тисячоліть: досвід, проблеми, перспективи» виступив П.Т.Тронько, голова Всеукраїнської спілки краєзнавців. Він зупинився на основних етапах історичного розвитку краєзнавчих досліджень, охарактеризував кожний з них, назвав видатних діячів краєзнавчого руху, творчою і натхненною працею яких він формувався. Петро Тимофійович накреслив основні напрями розвитку краєзнавства в наступному столітті, такі як дослідження історії міст і сіл України, вивчення генеалогії - звернення до історії родоводів, приділені уваги церковній історії та культурі. До вирішення названих завдань активно має залучатись молодь, бо саме вона є не лише спадкоємцем того багатого культурного національного надбання, але і будівничим майбутнього нашої Батьківщини.

Про сучасний стан пам'яткоохоронної справи в Україні доповів П.П.Толочко. Він акцентував увагу, що однією з форм збереження пам'яток є організація історико - культурних, історико - архітектурних заповідників, музейних осередків. Багато з них потребують допомоги і підтримки не лише держави, але і широкої громадськості, в тому числі і молодого покоління. Українознавчу тематику підняв у своєму виступі П.П.Кононенко. Зокрема, доповідач висвітлив питання прабабківщини українців, поняття "Україна", "українець" у сучасному контексті. Проблему кримінальної та адміністративної відповідальності за порушення законодавства з охорони пам'яток історії та культури зазначив у своїй доповіді М.І.Замковенко, підсумовуючи, що кожен з нас є відповідальним за збереження історико - культурної спадщини нашої країни. Серед студентських виступів слід відзначити студентку Київського Інституту зв'язку В.Назаренко, батько якої очолює козацтво Чернігівщини. Тому предметом її дослідження стало місто Чигирин - столиця української козацької держави, студента Міжрегіональної академії управління персоналом О.Василенка з дослідженням про Михайлівський Золотоверхий монастир, студентку Інституту зв'язку С.Мельник з розповіддю про свою родину, досліджений родовід якої сягає у XIX ст. і сімейний архів представлений у спеціально підготовленому альбомі та ін.

Накінець учасники конференції прийняли звернення до студентів України приєднуватись до краєзнавчого руху, залучатись до вивчення історії, культури, традицій українського народу.

В ході роботи конференції на базі Міжрегіональної академії управління персоналом працювали секції: "Дослідження історії міст і сіл України", "Збереження історико-культурної спадщини українського народу", "Культура і побут українців", "Інформаційні технології в краєзнавстві". Було заслухано 56 доповідей і повідомлень. В оригінальній формі про традиції українського народу розповіли студентки Київського Інституту зв'язку О.Ликова, С.Тищенко, О.Шмайло, Я.Майстренко. В бабусиних хустинах, вишиваних сорочках та корсетках, яким понад 100 років, вони сценічно зобразили весільну обрядовість Київщини.

В рамках студентської конференції пройшов конкурс творчих робіт "Україна - наша Батьківщина", де були представлені плакати студентів "Україна - наша Батьківщина" (А.Новикова), "Україна: минуле і сучасне" (Н.Дринь), "Горнись до тебе, рідний краю" (В.Антошко) та ін., вироби з кераміки, бісеру тощо. Співробітники Державної

історичної бібліотеки України підготували виставку краєзнавчої літератури, яка працювала під час конференції і викликала широкий інтерес у гостей і учасників конференції.

На конференцію було подано близько 200 робіт з проблем українського краєзнавства. Характерно, що майже всі вони підготовлені на місцевих документальних матеріалах. Студенти працювали в обласних, міських, районних архівах, з документами заводів та підприємств, товариств, селищних і сільських рад, фондами краєзнавчих, меморіальних музеїв, використали відомості місцевих краєзнавців, свідчення учасників історичних подій. Науково-практична студентська конференція з історичного краєзнавства сприяла активізації краєзнавчих досліджень, залученню до вивчення рідного краю молодого покоління. Зважаючи, що історичне краєзнавство виконує відповідальні науково-пізнавальні та виховні функції, виступає суттєвим чинником у формуванні національної свідомості, відродженні історичної пам'яті українського народу, переконані, що такі і подібні акції отримають широку підтримку серед молоді України.

ЗВЕРНЕННЯ ДО СТУДЕНТІВ УКРАЇНИ

Україна вступає в нове тисячоліття і якою їй бути, в значній мірі залежить від нас – молодого покоління країни. Ми хочемо бачити нашу державу квітучою, достойно серед світового співтовариства. Любов до рідної землі, до рідної землі, до малої Батьківщини - одне з найсвятіших почуттів, які кожен проносить крізь усе своє життя. Дослідження минувшини рідного краю своєрідний внесок у загальнодержавну справу відродження історичної пам'яті українського народу, формування національної гідності, усвідомлення себе українцями з самобутньою культурою в колі інших народів.

Ми, київські студенти, глибоко розуміємо важливість завдання збереження національних цінностей та традицій, у розв'язанні якого виняткова роль належить краєзнавству.

Звертаємось до молоді України, студентства з закликом активно приєднатись до краєзнавчого руху, вивчати і досліджувати історію міст і сіл, неповторні пам'ятки культури унікальні витвори архітектури, своєрідне мистецтво нашої Батьківщини. Переконані, що економічне зростання незалежної України неможливе без духовного вдосконалення суспільства.

Друзі! Своєю наполегливістю працею зробимо нашу країну щасливішою і багатю!"

